

Biblioteca nu dispare! Se modernizează



Mi-a plăcut ideea de a găzdui lunar în cadrul secției de artă editurile din țară, punând la dispoziție pentru interesat un stand de carte cu vânzare. Au oferit aici cei de la Humanitas, Polirom, Casa Radio și luna aceasta cei de la Vreimea, totul cu un preț promoțional. Fîind beneficiarii unui buget pentru achiziții de 350.000 de lei pentru anul în curs, cei de la Biblioteca Județeană "Ovid Densusianu" se situează pe primele locuri în țară, suma de mai sus completând de patrimoniul existent de 300.000 de unități bibliotecomice, incluzând cărți, DVD-uri, CD-uri, manuscrise microfilmate, presă.

Ioan Sebastian Bara îmi oferă în continuare informații despre intenția de a deschide anul acesta două secții ale Bibliotecii Județene, la Centrul de Îngrijire și Asistență de la Brănișca și la Unitatea de Asistență Zonală de la Baia de Crieș. Impresionantă intenție, și spun acest lucru în cunoștință de cauză, deoarece am participat în

1996 cu grupul Canon la un schimb cultural în Franța, într-o localitate pe Coasta de Azur, unde, timp de două săptămâni, am aplicat un proiect într-un asemenea centru de asistență și unde bolnavii erau tratați prin diferite forme de artă: teatru, muzică, pictură. În curând, Biblioteca Județeană va avea un sediu nou în Palatul Administrativ, într-un spațiu pe patru niveluri, cu suprafața de peste 2.300 de metri pătrați, incluzând săli, depozite și un viitor cerc de pictură.

Cu mini-biblioteca la strand

Cei 37 de angajați sunt preocupați să atragă cât mai mulți cititori, de altfel, numărul acestora crescând în 2010 cu 30% față de 2006, iar pentru aceasta au de gând să solicite Primăriei Municipiului Deva acordul pentru funcționarea unei Bibliotecii de vară, un punct de împrumut doar pentru perimetrul ștrandului. Patrimoniul bibliotecii se va îmbogăți cu Monografia

Municipiului Deva și Monografia Județului Hunedoara, realizate cu forțe proprii și cu ajutorul unui manuscris al lui Victor Șulagă, om de cultură care a publicat și "Ghidul Județului Hunedoara", pus în valoare prin acest proiect.

Din 2008 Biblioteca Județeană "Ovid Densusianu" este centru pilot, împreună cu alte patru biblioteci din țară, pentru un proiect susținut de Bill Gates, prin care în 2010 și în 2011 45 de biblioteci din județ vor fi dotate cu calculatoare, imprimante, scanere, videoproiectoare și ecrane de proiecție. Până acum a fost atrasă suma de 143.000 USD.

Managerul Ioan Sebastian Bara vrea ca instituția pe care o conduce să fie pe primul loc în cadrul instituțiilor de cultură din județ, prin activitățile organizate, dar și prin promovarea în presă sau chiar prin afișele lipite pe ușile de la toate scările blocurilor din Deva. Realizez că am de-a face cu un manager cultural ce gândește eficient, ca într-o

instituție comercială, dar care produsul oferit este cartea, cultura. Nu fi ută nici pe scriitorii hunedoreni și le popularizează cărțile în orașe și comune, valorificând profilul Editurii "Emia" și a Editurii "Călușuza". Pe lângă un parteneriat eficient cu școlile hunedorene, managerul bibliotecii județene ne anunță că implementează de luna viitoare un program numit "Teen Read", prin care se asigură on-line o bază de date de la care se pot face rezervări și se poate vedea în orice moment ce cărți sunt în bibliotecă. De altfel, în acest moment există patru filiale ale bibliotecii, toate situate în unități de învățământ, pentru a fi mai aproape de cititorii tineri.

Sper că cele menționate pînă acum, o parte, de altfel, din informațiile pe care le-am aflat stînd de vorbă cu Ioan Sebastian Bara, vă vor convinge să căutați o instituție de cultură serioasă, dinamică, modernă. E vorba de Biblioteca Județeană "Ovid Densusianu" din Deva